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Valné shromáždění OSN: Izrael by se měl vzdát
okupačního režimu na Golanských výšinách

infokuryr.cz/n/2023/11/30/valne-shromazdeni-osn-izrael-by-se-mel-vzdat-okupacniho-rezimu-na-golanskych-vysinach

Další rezoluce OSN vyzývá Izrael, aby opustil svůj okupační režim
na Golanských výšinách, které jsou součástí Sýrie. Debatě OSN
dominovaly zprávy o situaci v Gaze. Valné shromáždění je
znepokojeno vysokým počtem civilních obětí.

Valné shromáždění OSN v úterý schválilo rezoluci vyzývající Izrael, aby
se stáhl z Golanských výšin, které okupoval. Izrael anektoval oblasti,
které podle mezinárodního práva patří Sýrii v roce 1967 a od té doby je
okupuje. 

Usnesení bylo přijato celkem 91 hlasy. 62 zemí se zdrželo hlasování,
včetně Německa a Ukrajiny. Osm zemí hlasovalo proti, včetně USA a
Velké Británie.

Spojené státy americké jsou v současnosti jedinou zemí Organizace
spojených národů, která uznala Golanské výšiny jako součást
Izraele. Americký prezident Trump prezidentským dekretem z března
2019 uznal suverenitu Izraele nad Golanskými výšinami. Toho se zatím
drží jeho nástupce v úřadu, prezident Joe Biden. Na oplátku za uznání
slíbil izraelský premiér Netanjahu, že po Trumpovi pojmenuje novou
osadu na okupovaném území.

Návrh rezoluce představilo deset zemí včetně Sýrie, Alžírska, Kataru,
Egypta a Severní Koreje. Rezoluce byla projednána na setkání o
Blízkém východě. Dominovalo však téma Gazy. Valné shromáždění
bylo znepokojeno dosavadním vysokým počtem obětí izraelské
vojenské intervence. 
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Úřadující předseda Valného shromáždění Dennis Francis z Trinidadu a
Tobaga uvítal příměří a výměnu rukojmích mezi Izraelem a
Hamasem. Zároveň upozornil, že jediné řešení konfliktu, který nyní trvá
76 let, spočívá v řešení dvou států. Varoval před důsledky dalšího
prodlení. Čím déle strach, nedůvěra, touha po pomstě, nenávist a
strachy doutnají a prohlubují se, tím smrtelnější bude psychologická
propast a temnější stín, který ovlivní budoucí generace. 

Zástupce Malajsie a zástupce vedoucího výboru při prezentaci letošní
zprávy Výboru OSN pro práva palestinského lidu uvedl, že zpráva
vyzývá Izrael, aby zvrátil své pokračující anexe, demolice, rozšiřování
osad a nucené přesídlení Palestinců. Text také naléhá na Izrael, aby
ukončil represivní opatření proti Palestinské samosprávě a aby chránil
palestinské civilisty, včetně před násilím izraelských osadníků, a vyzývá
Valné shromáždění a Radu bezpečnosti, aby zajistily provádění
dlouhodobých mírových parametrů.

Stálý pozorovatel OSN pro Palestinu uvedl, že současné období je
nejsmrtelnějším, jaké Palestinci v pásmu Gazy dosud trpěli, 

“a vytrpěli mnoho,” dodal. 

Dosud bylo zabito nejméně 15 000 Palestinců a dalších 30 000
zraněno. 

“Toto je plnohodnotná válka proti Palestině a jejímu lidu,”

řekl a dodal, že masakry v Gaze přiměly lidi a národy po celém světě,
aby se shromáždily v solidaritě proti nespravedlnosti. 

https://stranapro.cz/
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Osmdesát procent obyvatel Gazy, tedy asi 1,8 milionu lidí, se nyní stalo
vnitřně vysídlenými lidmi.

Zástupce Izraele tvrdil, že v OSN existuje zaujatost vůči jeho
zemi. Přirovnal Hamásovo braní Izraelců jako rukojmí k holocaustu a
obvinil OSN, že nedokázala adekvátně reagovat. 

 
 


